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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej 

Odpowiedź na interpelację nr 2292

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 2292 złożoną przez pana posła Dariusza 

Mateckiego, w sprawie wprowadzenia w ustawie o podatku dochodowym od osób 

fizycznych „Rodzinnego PIT”, proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

W oparciu o umowę koalicyjną z 10 listopada 2023 r. rząd tworzy Koalicja 

Obywatelska, Polska 2050 Szymona Hołowni z Polskim Stronnictwem Ludowym 

oraz Nowa Lewica. Umowa ta zawiera program najważniejszych zadań wraz listą 

priorytetowych zobowiązań rządu. „Rodzinny PIT” nie znajduje się na tej liście. 

Obecnie priorytetem są inne zobowiązania, które znalazły się w umowie koalicyjnej.

Nie wykluczamy jednak, że w przyszłości postulat ten zostanie poddany analizie.

Przy tej okazji warto przypomnieć, że w ustawie PIT1 istnieje już szereg rozwiązań 

adresowanych do rodzin. Są to m. in.:

 wspólne opodatkowanie dochodów małżonków,

 preferencyjne opodatkowanie dochodów osób samotnie wychowujących dzieci,

 zwolnienia przedmiotowe dla świadczeń rodzinnych (w tym dla 800+),

 podatkowa ulga na dzieci, czy

 PIT-0 dla rodzin 4+.

1 Ustawa z dnia 26 lipca 1991 r. o podatku dochodowym od osób fizycznych (Dz. U. z 2024 r. 
poz. 226, z późn. zm.).
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Realizacja postulatu wymaga zatem uprzedniego rozstrzygnięcia, czy 

wprowadzenie nowego rozwiązania, tj. tzw. "Rodzinnego PIT", ma zastąpić te 

rozwiązania, czy też je w pewien sposób uzupełniać. Wymaga to przeprowadzenia 

szeregu analiz dotyczących najkorzystniejszych dla podatników rozwiązań, z 

uwzględnieniem wpływu na finanse publiczne. Rozpoczęcie prac nad tego rodzaju 

rozwiązaniami wymaga ponadto, i to w pierwszej kolejności, przeprowadzenia 

symulacji obejmujących skutki propozycji (we wszelkich wariantach) dla podatników 

w odniesieniu do poszczególnych modeli rodzinnych.

W związku z powyższym, pytanie o datę wdrożenia tzw. "Rodzinnego PIT" należy 

uznać za przedwczesne.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 
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